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1. Donne le coefficient et le degré de chacun des monémes suivants.
Coefficient Degré
2%
4x3y"
-6x
X
5
2 ¥z
3
8x*
Indique le nom précis et le degré des polynémes suivants.
- Nom précis Degré
3’ —8x+4
6x’y - 7xy* -25
Ny
25
—+8
3
3. Soit les expressions algébriques suivantes.
-6x°y

-a)lesquelles ne sont pas des polynémes ?

Justifie ta réponse.

b) Quel polynéme a le degré le plus élevé ?

c) ldentifie les mon6mes semblables.




4. Trouve I'expression algébrique réduite qui représente I'aire de ce parallélogramme.

Toutes les mesures sont exprimées en centimétres.
6x-2

1

3x-1 3x

=B

5. Quel polyndme représente le périmeétre de la figure ci-dessous? Les mesures sont en

centimétres.

x I_ 4%-2

-3x+8

6. Laire de la figure ci-contre est représentée par le polynéme...

Bx+1

4x-2

8x-2

10x-6

7. Effectue les opérations suivantes ;

a) (3x*=4x+5)—(5x*+9)= b)(_4x+l)+(f+§]
2 2 4
c}{3x + 5)(-5x +6)= d) 6x* (5x — 9)=

@,

O



e){-27x” + 9x - 36 ):3x = ) -8 + 16x -4x)+ ax =

8. Ondivise un terrain carré de 13 metres de c6té de la fagon suivante :

F 2% 4 ?

— 13 i
Exprime par un polynéme :

a) lairedeA. . b) I'aire de B.

b} le périmétre de C. d) le périmétre de D.

9. Llesdimensions de I'encadrement d’une toile sont indiquées dans I'illustration ci-contre.

Exprime par un polynéme l'aire de la partie hachurée.
F . X CIm /] j"\, r

extgon (st )
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10.

11

12,

13.

i4.

Trouve le plus grand facteur commun aux expressions algébriques suivantes.

a) 8x*; 4x2%;12x3 c)

b) 18x%y%z; 9x?y3; 12x?y3z.

O

8x{a + b);4x2(a + b).

d} 12x%y{a +b)2; 18xy2{a +b)3 _

Trouve le polyndéme manquant dans chacune des multiplications suivantes.

a} 3x- = Gxly d)
b} 4a2b- = 4a3b e)
¢} 12¢%- = G4 f)

Décompose en facteurs les polyndmes suivants.

a 6x—8= d)
b) 4x? — Bxy = e
¢} 6x3y + 9x?y? - 3xy = f

2x - = 4x? ~ Bx
—3ab. =~6a’bh3 +943%h*
Txy - = 21x% — 49x2y + xy

12a3b ~ 4a%b + 8ap =

Balx+yl—6(x+y) =

3x(5x+8)+ 3(Bx+ 8} =

Factorise chacun des polynémes suivants en utilisant la simple mise en évidence.

a) 4x?y — 8x3y + 12x?y? =

b) 6x — 12x2%y =

c) X3¢ 6x2T—~x=

d) 14x2 - Txy + 21x2y3 =

el 8x{a+ b —7(a+ b) =

fl (Ax—3)i{x+ 1 —5(x+ 1=

Décompose en facteurs les polynémes suivants.

a) 4x?yix+ y) — 8xy(xl-+ y) =

b) 3a{a+h:—5{a+b) =

c) 4da’bla+ b2+ 6ab?(a+ b) =

15. Résoudre.

a)3(2y+1)+25=42-2(y+7)

b) (3y2+4

_(By-2 _By—-12
4 6

@



